

亲切慰问送上关爱

林东讯 7月22日,受最高人民法院、自治区高院党组委托,自治区高院执行局副局长刘英民深入赤峰市巴林左旗人民法院,慰问牺牲在执行战线上干警王继东的家属,并对受伤干警张建民、丁耀宇表示慰问。

1月3日,巴林左旗法院执行干警张建民、王继东、丁耀宇押解被被执行人高某某经国道303线,从阿鲁科尔沁旗返往巴林左旗林东镇。当警车行驶至隆昌镇姜家湾村附近时,

对向高速行驶的一辆小型普通客车突然穿越绿化隔离带,与执行警车发生碰撞,事故造成王继东当场殉职,张建民、丁耀宇受重伤,被执行人高某某轻微伤。经交警部门认定,肇事司机丁某某醉酒、超速、逆向驾驶,承担此次事故的全部责任。事故发生后,巴林左旗法院立即采取有效措施,成立不同处置小组,有序指挥调度,积极开展对伤亡干警后续事宜的妥善处置及家属安慰工作。为激励先

弘扬精神展示情怀

进,鼓舞人心,该院积极为伤亡干警申请表彰和工伤鉴定,并以3名当事干警为原型,拍摄了执行工作微电影。

慰问座谈中,有关领导宣读了最高院给王继东家属的慰问信。刘英民代表自治区高院向王继东家属发放了慰问金,并对王继东家属的家庭生活情况进行了了解,关切地询问了受伤干警的康复和复岗工作情况。

刘英民表示,在决战“基本解决执行难”的

战役中,以王继东为代表的全院执行干警夜以继日,无私奉献,以超强的工作毅力攻坚克难,坚决维护法律权威和胜诉当事人权益,为顺利实现“基本解决执行难”作出了巨大贡献。对于王继东的牺牲和张建民、丁耀宇等全体执行干警的血汗付出,对于干警家属们的默默支持,法院系统不会忘记,历史也不会忘记。希望逝者家属早日走出悲伤,受伤干警积极康复,保养好身体,为法院执行事业再立新功。

(戴宇宗)

学习讨论细谋划 协调推进两手抓

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院在全院范围内开展“思想再解放、笃行新发展理念、推动高质量发展”主题大讨论动员会。

动员会上,全体干警学习大讨论实施方案,方案按照四个总体要求,重点以政治建设为统领,以解放思想为先导,以新发展理念为引领,以高质量发展为目标,围绕八个方面深入开展活动,围绕运用好审判权以保障生态优先、绿色发展;围绕运用法治手段防控金融风险,推动金融行业健康有序发展;围绕着力抓好包村工作、扎实推进脱贫攻坚和乡村振兴战略;围绕全面深化司法体制改革、助推审判执行工作;围绕案件审判执行“提质增效”,着力保障和改善民生;围绕发挥审判职能作用、创新社会治理体系、建设祖国北疆安全稳定屏障;围绕推进文化旅游深度融合发展、创造良好的法治环境;围绕加强党的领导,提高干警驾驭工作能力,提升审判执行水平,激励干部担当作为。

会上,该院给干警派发学习笔记本,鼓励干警多学习、多记笔记、多写心得,把大讨论与审判执行工作、“提质增效”、精准扶贫等工作紧密结合起来,统筹谋划,协调推进,做到与日常工作有机配合、相互促进,确保两手抓、两不误。

(刘坤)



7月19日,呼伦贝尔市新左旗人民法院持续开展“纪念建国七十周年”“我和我的祖国”系列活动,组织该院干警赴世界反法西斯战争海拉尔纪念园参观。

参观后,干警纷纷表示,在和平年代,要铭记历史、珍视和平,珍惜来之不易的幸福生活,齐心协力守好祖国边疆的“法治北大门”,以更加强烈的责任感和使命感,忠实履行宪法和法律赋予的司法职责,积极推进人民法院司法事业不断向前发展。

格根哈斯 摄

讲求“情理法” 调解“多元化”

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院立案庭充分发挥诉讼服务中心职能,积极开展多元化调解工作,成功调解了一起合伙协议纠纷案。

2016年,原告那某与被告巩某口头协议合伙承建阿荣旗某镇街巷硬化工程,工程总价 795.1 万元,工程结束后,双方签订了财产分割协议,约定原告分得工程项目利润及投入共计 150 万元,其余工程款归被告所有,此款在财产分割协议签订日给付 140 万元,剩余 10 万元约定于 2018 年 2 月 13 日前

给付。此款被告巩某迟迟未给付,原告那某诉至法院,请求判令被告给付合伙分割款。

该院法官审查诉讼材料时,通过科学合理的方式,对案件进行了繁简分流,在充分了解案情的基础上,将该起案件转入诉前调解,专职调解员针对原告的主张进行了仔细分析,并分别听取了当事人双方的意见和建议,调解员多次通过座谈和电话调解的方式,对当事人动之以情、晓之以法,使此案最终成功化解。

(韩娜仁)

主动延伸司法职能

巴彦高勒讯 为进一步提高金融机构依法管理、依法经营的能力,帮助金融机构有效预防经营风险,近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院派员深入磴口县农村信用合作联社,开展“送法进企业”普法宣传活动。

在宣传活动中,法官向银行工作人员宣讲了法院制定的《关于为优化营商环境提供司法服务和保障的实施意见》《关于收取案件受理费的补充通知》。重点针对实施意见

中涉及金融、借贷方面,如严厉打击“套路贷”、转贷、倒贷等犯罪行为,有效规范金融秩序等内容进行了讲解。同时,结合审理的金融借款合同案件司法案例,与银行工作人员进行了互动交流。

今后,该院将继续结合工作实际,主动延伸司法职能,切实满足金融机构多元化的法律需求,保障和促进地方金融健康稳定发展。

(秦雅娟 王越)

深入学习互动交流 激发热情创先争优

隆兴昌讯 自今年以来,巴彦淖尔市五原县人民法院按照“党要管党、从严治党”的原则,紧紧围绕全县工作大局,坚持“抓党建带队建促审判”的工作思路,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全面推进法院党的建设向纵深发展。

该院出台了《五原县人民法院2019年党建工作计划》,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,开展党组理论中心组专题学习6次,采取讲党课、专题宣讲、交流心得等灵活多样的方式,学习党的十九大精神。

同时,通过开展“创先争优”活动,进一步激发干警工作热情,促进法院审判执行工作科学发展,实现审判质量、效率和效果的全面提升。与此同时,扎实开展抓党建促脱贫攻坚活动,选派38名干警精准扶贫68户群众,积极参与动员群众旧房改造、动态调整等扶贫工作。

(张双金 张云雷)

法官调解和风细雨 邻居双方皆大欢喜

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院速裁审判第一团队调解了一起民间借贷纠纷案。借款人杨某在向债权人黄某借款时抵押了其父亲的房产证,后该房屋面临拆迁,双方因房产证引发了纠纷,随后,杨某诉至法院。

法官了解此案后,认为,本案借款人实际抵押了其父亲的房产证,并未在房地产登记部门办理房屋抵押手续,双方的借款合同是有效的,故债权人黄某并不能通过持有的债务人房产证实现自己的债权,只能承担保管房产证的义务。

在法庭法官作了细心的调解工作后,黄某当庭拿到了杨某欠其多年的借款,同时把房产证交还给杨某,化解了多年邻居不和睦的关系。

(肖继宏)

进企业解疑释惑

本报讯 (记者 林凤) 近日,赤峰市元宝山区平庄镇司法所、综治办、工会等部门发挥职能作用多方联动,将扫黑除恶宣讲、线索摸排和普法宣传、法律服务调研相结合派员走进辖区企业,开展“普法宣传进企业 扫黑除恶全覆盖”宣传活动。

活动中,有关领导就扫黑除恶的意义、概念,涉黑涉恶有哪些具体行为、表现,结合实际案例,进行了深入浅出的讲解,并与企

促交流建言献策

业职工探讨交流、解疑释惑,动员企业职工积极投身扫黑除恶专项斗争。

司法所工作人员在普法的同时,与企业管理层在经营管理中遇到的涉法问题进行了沟通,调查了解企业存在的问题和困难,企业和职工的法律需求,企业职工合法权益目前的保障情况,从法治角度对推进和谐企业建设建言献策,助力企业发展。

基层调研听取建议 加强行政装备管理

百灵庙讯 7月22日,司法部装备财务保障局规划建设与综合处处长李东伟一行深入包头市达茂旗,调研中央政法转移支付和司法业务用房建设等工作。

调研组一行先后到希拉穆仁司法所、达尔汗司法所进行实地调研,详细了解司法所建设和服务运转,以及中央政法转移支付在司法所建设中的使用管理情况。同时,召开座谈会,就达茂旗司法业务用房、公共法律服务中心、社区矫正中心和一级司法所建设和存在的问题交流了意见和建议。

通过调研,李东伟对达茂旗司法局中央政法转移支付资金的使用和管理给予了肯定。同时,希望该局要高度重视司法业务用房建设工作,抓紧完成公共法律服务中心、社区矫正中心和一级司法所建设任务,加强司法行政装备财务管理,保证司法行政各项工作的有序开展。

(达茂旗司法局供稿)

召开会议总结工作 扩大司法行政成果

金山讯 7月22日,包头市固阳县司法局组织召开2019年上半年司法行政工作总结会。参会人员听取了局机关各股室、各司法所2019年上半年工作完成情况,并深入各司法所进行了年中实地考核,科学谋划下半年工作,确保全县司法行政系统按时间节点完成任务。会议由局党组书记、局长翁惠军主持。

在总结肯定工作取得成绩的同时,翁惠军要求,下一步,全县司法行政系统要全力补短板、强弱项、明职责、创佳绩,坚持政治引领,党建先行,持续深化全系统党建工作,进一步推进司法行政信息化建设;切实抓好扫黑除恶专项斗争存在的问题的整改,深入组织开展扫黑除恶专项斗争;抓实人民调解工作;继续抓好社区矫正和刑释人员安置帮教监管;以“应援尽援”为目标,切实做好法律援助工作;提高认识,圆满完成各项工作。

(固阳县司法局供稿)

知识讲座进社区 排忧解难护权益

包头讯 7月23日,包头市东河区司法局社区矫正大队邀请沙尔沁法律服务所工作人员孟碧江,在共建单位北梁满都呼社区举办了一场讲解物权法知识讲座,社区工作人员、辖区物业公司工作人员及居民代表共40余人参加了此次讲座。

孟碧江在讲座中,以案例讲解的方式,生动地介绍了《物权法》的主要内容,围绕什么是物权,以及公民享有物权后所拥有的占有权、使用权、支配权、收益权该如何行使,在行使权利中应注意的事项作了深入浅出的讲解。讲座结束后,孟碧江对居民们提出的生活遇到的问题,耐心地给予解答。社区居民纷纷表示,这次讲座让大家不仅增强了法律意识,还了解了在相邻权纠纷中应该怎样维护自己的权益,对今后的生活有很大的帮助。

此次讲座,不仅让社区工作者在今后的协调小区工作中能依法办事,也让业主和物业公司日常工作中做到有法可依,避免造成不必要的麻烦。

(东河区司法局供稿)